

## “毕业经济”悄然升温



□本报记者 龚励

随着中高考的顺利结束,“卸下重任”的考生开启了“休假模式”。庞大的学生群体也成为龙城消费市场的“生力军”,毕业聚餐、外出旅行、购买电子产品等各种消费活动,让“毕业经济”悄然升温。

### 感受科技魅力,数码产品热销

7月2日,记者来到位于劳动西路的常州银湾湾电脑数码城,仿佛置身电子产品的海洋。柜台上的各种广告语颇有吸引力:“热卖机型凭准考证直补600元、考生购机领好礼”……店铺内人头攒动,家长与孩子们穿梭于各个品牌专柜之间,挑选心仪的数码产品。

销售员们忙碌地接待着顾客,脸上满是热情的笑容。一位店主告诉记者,近期店内笔记本电脑销量大幅走高,尤为6000元左右的机型最为畅销,这个价位的电脑不仅性价比高,配置也比较适中,能满足学生们日常学习和娱乐需求。

### 暑期驾考热,准大学生成“主力军”

本报讯(记者 龚励)暑假是准大学生考取机动车驾驶证的“黄金时间”,不少学生都会利用这个时段学习驾驶技术。高考结束后,我市各驾校报名人数显著上升,迎来暑期学车高峰。

7月1日下午,记者在常州宇顺驾校训练场看到,学员们正认真聆听教练的讲解。小李是一位刚参加完高考的学生,他说:“高考结束后,很多同学都选择来学车,考驾照并不是跟风,主要是为了掌握一项实用技能。”

据宇顺驾校报名处工作人员介绍,高考结束后,报名学员数量明显增多,其中大部分是准大学生。为应对暑期“学车热”,驾校采取了多项措施:一是适当调低培训价格,吸引更多学生报名;二是针对新学员交通安全意识相对薄弱的情况,特别推出“道路交通安全第一课”“防御性驾驶教学课”等安全培训内容,让学员在掌握驾驶技能的同时,进一步增强安全意识。

在中通驾校三井训练场,记者同样看到不少高中毕业生的身影。小王就是其中一位,他正在教练的指导下进行倒车入库练习。他表示,暑假学车不仅能掌握驾驶技能,还能结交不少朋友,为暑期生活增添乐趣。

中通驾校相关负责人表示,针对准大学生学车高峰,驾校提前准备了充足的练习车辆,根据学员时间需求制订学习方案。同时,为应对暑期高温天气,驾校还对教学环境进行了升级,设置了学员待训区,并增设了空调、饮水机等设施,为学员们提供舒适的休息环境。

对于暑期学车能否顺利拿到驾照的问题,拥有二十多年教龄的刘教练表示:“只要学员认真学习、按照教练的指导好好练习,一般情况下都能在暑期结束前完成学习并拿到驾照。当然,如果出现补考科目,拿证时间可能会顺延。”

记者在采访中了解到,我市各驾校为准大学生提供了各种报名优惠,如凭准考证学费打折、赠送学习资料、提供免费试听等。业内人士提醒广大学生,选择驾校要谨慎,最好先到驾校实地考察,对学车环境、优惠政策、教练服务水平等进行全面了解,切勿轻信“速成”“包过”等虚假宣传,以免上当受骗。



“高考结束了,孩子辛苦了这么多年,给他买台新电脑,希望他在大学里更好地学习和生活。”一位正在为孩子挑选电脑的家长表示。他的话道出了众多家长的心声,也反映了电子产品在学生生活中的重要地位。

在邮电路富海通信广场,手机市场也迎来了销售高峰。商铺内摆满各式各样的手机,从入门级到旗舰级应有尽有,不少家长正带着孩子挑选着心仪的机型。

“现在的学生对手机要求越来越高,不仅要外观时尚,还要功能强大。”一位店主介绍说,“毕业经济”催热了电子产品消费,近期手机销量比平时增长了30%以上。6月以来,店里华为手机销量已突破200部。

### 定格美好瞬间,花式毕业照走红

毕业季,校园里弥漫着浓浓的离别氛围,毕业照成为这段时光最具标志性的留念方式,各大摄影工作室和校园周边的照相馆也迎来了一年中最忙碌的时刻。

在常州大学城附近的一家摄影工作室,摄影师小王正忙着一组毕业生调

整拍摄姿势。“从5月起,我们的订单就源源不断,每天都要拍摄好几组毕业照。”记者注意到,这家工作室不仅提供传统的学士服、校服拍摄,还推出了古装风、民国风等多种创意主题,来满足毕业生的多样化需求。

除了专业摄影工作室,校园里也活跃着一些学生摄影师。小李是江苏理工学院摄影社成员,他凭借出色的摄影技术和对校园的熟悉,为同学们拍摄了许多充满趣味的毕业照。“希望通过我的镜头,捕捉到同学们最真实、最动人的瞬间,让这些照片成为他们永恒的回忆。”

与此同时,纪念册制作也成为毕业季的热门项目。不少班级收集同学们的照片和留言,制作成精美的纪念册。在一家印刷店,老板展示了一本刚刚制作完成的纪念册,里面不仅有同学们的照片,还有每个人的寄语和签名。“同学们毕业后可以通过这样的纪念册,回忆起在学校的点点滴滴。”

### 奔赴山川湖海,开启以青春为名的旅行

对于刚刚毕业的学子们来说,一场说走就走的毕业旅行和一次难忘的毕业

聚餐是必不可少的。

常州周边的旅游景点在毕业季迎来了大批学生游客。天目湖、茅山、嬉戏谷等地都能看到毕业生们的身影。旅行社针对这一群体推出了丰富多彩的毕业旅行套餐,有短线周边游,也有长途跨省游。“我们宿舍一起报名参加了去厦门的毕业旅行,这是我们第一次一起出远门,特别期待。”毕业生小周说道。

除了跟团旅行,自由行也成为了许多毕业生的选择。他们通过在线旅游平台预订机票、酒店,自己规划行程,享受自由自在的旅行时光。毕业旅行不仅让毕业生们放松了心情,还增进了同学之间的感情。

餐饮方面,毕业聚餐的热潮席卷了常州的各大餐厅。无论是高档酒店还是特色餐馆,近期都接到了大量的毕业聚餐订单。餐厅为毕业生们精心准备了各种套餐和优惠活动,有的还提供舞台和音响设备,方便同学们表演节目。

在一家知名餐厅,一场热闹的毕业聚餐正在进行。同学们举杯欢庆,回忆着校园生活的点点滴滴,现场充满了欢声笑语和对离别的不舍。餐厅经理表示:“毕业季的聚餐订单较平时增长了近50%,我们也尽全力为同学们提供优质服务,为他们留下美好的回忆。”

## “十百千”贸促经贸大讲堂开讲

本报讯(龚励 常贸促)围绕常州十大先进制造业集群、聚焦新质生产力发展,常州市贸促会推出“十百千”贸促经贸大讲堂系列培训,以十个产业领域为主线,开展百场辅导报告,服务千家企业,通过政策宣讲、项目对接、开办论坛等举措,提供精准化服务,助力企业提高国际化经营水平,提升国际竞争力。

首期“十百千”贸促经贸大讲堂日前在新北区薛家镇拉开帷幕。此次活动由常州市贸促会主办,薛家镇政府、常州国际商会承办,薛家镇规模以上企业代表近70人参训。培训重点针对乡镇企业需求,聚焦国际经贸形势、出口贸易中面临的风险和机遇等精心设计选题,来自常州

市贸促会、常州市律师协会涉外委等单位的专家,分别围绕“最新商事认证暨FTA自贸协定优惠政策运用解读”“贸促计划解读及热点市场开拓”“企业常见合同风险及防范”“经济新周期下企业如何打造核心生产力竞争优势”等议题,进行分析和解读。参训人员表示,培训内容专业、行业针对性强,为企业用好用足自贸协定政策提供了有效指导,有利于企业进一步提升经贸业务知识,充分利用自贸协定政策红利抢抓市场商机。

接下来,常州市贸促会将持续发挥“联通政企、融通内外”职能作用,结合入企走访征集需求,不断推出系列暖企服务举措,通过开展贸促经贸大讲堂系列活动,推动贸促服务走深走实。

## “中粮·人瑞杯”常州市广场舞大赛开赛

本报讯(记者 龚励)2024运动龙城大赛——“中粮·人瑞杯”常州市广场舞大赛首场比赛日前在天宁商都内广场拉开帷幕。来自天宁赛区的19支代表队齐聚一堂,为观众带来一场精彩的视觉盛宴。

常州市广场舞大赛由市体育总会主办,旨在促进全民健身与全民健康深度融合,通过跳广场舞丰富群众文化生活,提升市民幸福感和获得感;通过宣传推广广场舞项目,引领广大群众树立主动健身、科学健身的生活意识;通过广场舞系列活动,把党和政府的关怀送到老百姓身边,凝聚团结向上的精神力量。

赛场上,各代表队舞蹈题材丰富,参赛作品融入地域文化特色,不仅表演水平颇高,编排、调度、题材

等方面也富有特色,多角度反映了人民群众对美好生活的向往。

经过激烈角逐,柏杏艺术团、焦溪古镇舜之韵艺术团、金秋舞蹈队等代表队脱颖而出,成功晋级总决赛。现场观赛市民也都表示,节目非常精彩。

广场舞是一种深受城乡群众喜爱的文化活动形式,也是一项全民健身运动。此次大赛为广场舞爱好者们搭建了平台,为群众文化发展增质,为百姓精神生活添彩,进一步推动了由“送文化”向“种文化”的转变,引领广大群众参与其中,陶冶情操,强身健体,共同建设美丽常州。

据悉,除天宁赛区外,常州市广场舞大赛还将在钟楼区、常州经开区、武进区等地设立分赛场。成功晋级的代表队将于9月中旬在江南环球港参加总决赛。

## 小小冰箱贴,给你名校梦



□龚励

缩影。

### 亮点三:打卡状元邮局,感受学府文化

高考成绩拨动着无数学子的心弦,梦想与现实在这一刻织成美丽的画卷。每一张成绩单,都蕴含着坚持与奋斗的故事;每一位考生,都曾为梦想努力拼搏。今天,我们以高校邮票冰箱贴为载体,将邮票与名校紧密相连,感受澎湃的学术之力,带我们走向更加美好的未来。

### 亮点一:记忆的磁石,小巧便携

冰箱贴被誉为“记忆的磁石”。对于没有集邮经验的朋友来说,邮票买回家,不知如何保存,常有受潮困扰;小巧精致的冰箱贴则能完美解决您的烦恼,既方便保存,又方便携带。

### 亮点二:多款邮票,展现高校风采

高校邮票冰箱贴收录20所中国著名高校:清华大学、北京大学、复旦大学、南京大学、同济大学、浙江大学、厦门大学、南开大学、武汉大学、哈尔滨工业大学、北京师范大学、东北大学、中国科学技术大学、天津大学、四川大学、东南大学、兰州大学、云南大学、中央美院,每一枚冰箱贴都是一所大学的

常州邮政在青果巷打造的状元邮局,以“邮票上的中国高校”为主题,打造了一整面互动展示墙,学子们可在这里领略名校风采,来一次“邮票上的名校游”;也可找到自己心仪的大学,送去真挚祝福;已被录取的学生还可搜索即将踏入的大学,与互动展示墙合影打卡,提前感受高等学府的文化积淀。

无论您是考生、家长还是集邮爱好者,都可通过选择高校邮票冰箱贴,表达对自己或他人的祝福与支持。它不仅是装饰品,更是对梦想道路上每一步的鼓励与见证。高校邮票冰箱贴在青果巷状元邮局有售,也可扫描下方二维码登录“常州微邮局”购买。



## “小龙虾”燃爆夏日 市场热度攀升



本报讯(记者 龚励)炎炎夏日,又到了吃小龙虾的季节。作为暑期夜宵界“顶流”,小龙虾的价格一直颇受关注。最近,随着小龙虾大量上市,价格也一路走低,不少小龙虾爱好者直呼“吃得过瘾”。

7月2日,记者在飞龙综合市场看到,水产区大多数商铺均有小龙虾售卖。据商户杨先生介绍,市场上的小龙虾一般分为大、中、小三种规格,较小规格的小龙虾价格已降至每公斤20元以下。“今年4月小龙虾刚上市时,品质一般,价格昂贵,市民通常只购买少量小龙虾尝鲜。如今,小龙虾物美价廉,不少餐饮店和小龙虾爱好者成为消费主力军,他们往往会大量购买。”

走进各大餐馆,小龙虾的身影随处可见。从装修精致的高档餐厅到亲民实惠的小饭馆,家家都推出了各具特色的小龙虾菜品。在一家名为“虾皇阁”的餐馆里,老板李师傅正忙碌地在厨房烹制小龙虾。他熟练地将新鲜的小龙虾放入滚烫的油锅中,瞬间,虾肉的鲜香伴随着热油的“滋滋”声弥漫开来。李师傅介绍说:“我们店的小龙虾都是每天清晨从市场买回的,确保每一只都鲜活饱满,为满足不同顾客的口味需求,我们推出了麻辣、蒜蓉、十三香、油焖等多种口味。”

在夜市摊点,小龙虾的魅力同样不可阻挡。夜幕降临,位于市中心的夜市逐渐热闹起来。摊主们支起炉灶,摆上一盆盆红彤彤的小龙虾,吆喝声此起彼伏。市民们三五成群围坐在桌旁,一边品尝着美味的小龙虾,一边谈笑风生。夜市摊主王女士说:“夏天生意特别好,每天都能卖出好几百公斤小龙虾。虽然辛苦,但看到大家吃得开心,我们也觉得很值得。”

除了传统口味,一些餐馆还推陈出新,尝试将小龙虾与其他食材和烹饪方法相结合,创造出新颖独特的菜品。例如,有的餐馆推出了小龙虾披萨,将鲜嫩的虾肉与浓郁的芝士完美融合;还有的餐馆制作了小龙虾寿司,让中式美食与日式料理碰撞出别样的火花。

小龙虾之所以在夏日受欢迎,不仅因为其美味的口感,还在于它于人们的社交活动增添了一份独特的氛围。无论是家庭聚餐还是朋友聚会,一盆盆小龙虾总能成为大家交流的话题和情感的纽带。“听说小龙虾价格下来了,周末约了几位好朋友一起聚会,专门买了大家都爱吃的小龙虾。”家住中央花园的丁先生告诉记者,他上周末购买了十几公斤小龙虾,做了3种不同口味,朋友们都很爱吃。

